

## Отчёт МАОУ г. Иркутска СОШ №63

### о работе по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в период с 1.09.2023 года по 31.05.2024года.

Сегодня в Российской Федерации особо остро стоит проблема безопасности дорожного движения. В списке причин гибели людей от несчастных случаев первую строчку твердо занимает дорожно-транспортный травматизм. Цифры детского травматизма в результате дорожно-транспортных происшествий велики. В школе мы воспитываем сознательное отношение к Правилам дорожного движения (ПДД), которые должны стать нормой поведения каждого культурного человека. Правила дорожного движения являются важным средством трудового регулирования в сфере дорожного движения, воспитания его участников в духе дисциплины, ответственности, взаимной предусмотрительности, внимательности. Выполнение всех требований Правил дорожного движения создает предпосылки четкого и безопасного движения транспортных средств и пешеходов по улицам и дорогам. Изучение Правил дорожного движения существенно расширяет возможность воспитания грамотного пешехода и позволяет значительно уменьшить дорожно - транспортный травматизм среди детей и подростков.

В начале учебного года перед нами была поставлена цель: предупреждение и снижение детского дорожно-транспортного травматизма. Ответственным по профилактике ДДТТ в школе является учитель ОБЖ Васильева Ольга Николаевна.

Опираясь на данную цель в школе активно велась работа с обучающимися, классными руководителями и родителями. Были проведены следующие мероприятия:

1. Ежегодно, в начале учебного года обновляется стенд по безопасности дорожного движения (уголок безопасности), где располагается информация: безопасный маршрут школьника, статистические данные о ДТП в области и районе, полезная информация — памятки, игры, викторины, рисунки детей по данному направлению.
2. В рамках месячника безопасности дорожного движения «Внимание, дети!» (сентябрь, май) проведены: - тематические беседы в 1-4 классах: «Юный пешеход», - с учащимися начальных классов составлены маршрутные листы «Моя дорога в школу и обратно» (они вклеены в дневники каждого обучающегося 1-7 класса), - викторина «Перекресток», - во 2 «а» классе и в 5-х классах проведена игра «Дорожная безопасность», - во всех классах проведены инструктажи по безопасному поведению на дороге.

В рамках проведения профилактического мероприятия «Безопасные каникулы» были проведены следующие мероприятия: 1. Во время проведения детских новогодних елок (25.12.2023 и 26.12.2023) сказочные герои Баба-Яга и Домовенок Кузька напомнили детям (1-4 классов) о необходимости соблюдения ПДД на дороге во время каникул.

2. В каждом классе проведен инструктаж по безопасности на дороге в период каникул.
3. В уголках безопасности размещена информация на темы «Осторожно дорога», «Светоотражающие элементы».
2. Агитбригада отряда ЮИД «Светофор» выступила в начальных классах по теме «Юный пешеход». ЮИДовцы напомнили малышам о важности соблюдения ПДД, провели

активные игры на знание ПДД, в конце встречи всем участникам вручены памятки и сладкие призы.

3. Проведены инструктажи в 1-11 классах по безопасному поведению на дороге, водоемах на классных часах перед каникулами.

4. Информация о безопасном поведении на дороге размещена на сайте школы и в уголке безопасности. о безопасном поведении на дороге во время летних каникул и напомнила о возрастных ограничениях при управлении велосипедом, скутером, мотоциклом.

5. В течение года учащиеся принимали участие во многих конкурсах, соревнованиях и массовых мероприятиях, проводимых ГИБДД

6. По концу учебного года во всех классах проведены инструктажи о безопасном поведении на дороге во время летних каникул где можно и где нельзя кататься на велосипедах, самокатах, моноколесе, квадроциклах, особое внимание было уделено поведению вблизи железной дороги

7. Информация-напоминание о соблюдении основных правил дорожного движения размещена на сайте школы и на стенде (уголке безопасности).

8. Ежедневно проводились пятиминутки в конце учебного дня, где учителя напоминают ребятам о безопасном маршруте до дома и основных правилах дорожного движения и правилах поведения в общественном транспорте (в начальной школе).

9. В рамках предмета ОБЖ в 5-9 классах проводятся уроки по ПДД. Изучение правил поведения детей на улице и правил дорожного движения в рамках учебного курса «Окружающий мир» в 1-4х классах.

10. В комплекс школьных мероприятий по изучению правил дорожного движения включалась работа с родителями учащихся: подготовлены памятки родителям по обучению детей безопасному поведению на дорогах, на родительских собраниях давалась «Информация о ДДТТ за 6 месяцев» (сентябрь, май), освещались следующие вопросы: «Как влияет на безопасность детей поведение родителей на дороге», «Требования к знаниям и навыкам школьника, которому доверяется самостоятельное движение в школу и обратно». В течение учебного года на родительских собраниях учителя знакомили родителей со статистическими данными о ДТП в районе, области, напоминали родителям об их ответственности за жизнь и здоровье своих детей, об основных правилах безопасного поведения на дороге.

11. В 1-5 КЛАССАХ ПРОВОДИЛИ КРУЖОК «Дорога безОпасности. Все обучающиеся данных классов приняли участие.

12. В целях повышения эффективности работы по предупреждению ДДТТ в школе систематически проводится методическая работа с педагогами. Вопросы изучения ПДД рассматриваются на педагогических советах, на заседаниях методических объединениях классных руководителей. В соответствии с планом работы школы, методическими объединениями обобщается опыт работы лучших педагогов по изучению ПДД. Для проведения уроков, викторин по ПДД классными руководителями создаются учебные презентации. В обучении широко используются печатные пособия по ПДД, материалы газеты «Добрая Дорога Детства». Большую помощь в организации работы по изучению

ПДД оказывает школьная библиотека, в которой работают постоянно книжная и плакатная выставки для детей и взрослых «О правилах дорожного движения». В течение всего учебного года классные руководители могли обращаться за помощью к ответственному по профилактике ДДТТ в школе по вопросу — формирование у детей навыков осознанно безопасного поведения на улице. В течение данного учебного года активно использовали материалы всероссийской газеты «Добрая Дорога Детства» для оформления уголков безопасности.

Ответственный по пропаганде ДДТТ в школе Васильева О.Н.